

创建国家卫生城市总结表彰暨创建全国文明城市动员大会召开,郭瑞民强调 凝聚共识 遵循规律 强化责任 确保如期实现创建全国文明城市目标



图为大会现场

信阳消息 (记者 韩蕾)4月24日上午,我市创建国家卫生城市总结表彰暨创建全国文明城市动员大会召开,对创建国家卫生城市工作中涌现出来的先进单位和先进个人进行表彰,对全国文明城市创建工作进行动员部署。市委书记郭瑞民强调,成功创建国家卫生城市,荣誉来之不易。各级各部门要持续巩固“六城联创”成果,再接再厉,把创建全国文明城市作为今后一个时期的一件大事来抓,凝聚共识,遵循规律,强化责任,确保如期实现创建目标,为信阳在“四个河南”建设中更出彩作出新的更大贡献。

市长乔新江出席会议并作总结动员讲话。市委副书记刘国栋主持会议。张国晖、王道云、刘金志、方波、焦豫汝、王乐新、李水、尚邦君等在家的市级领导出席。

郭瑞民指出,成功创建国家卫生城市,标志着“六城联创”画上了圆满句号。在创卫过程中,我们始终坚持把改善民生作为根本目的,把群众满意作为根本标准,把作风转变作为根本措施,不仅拿到了牌子,赢得了荣誉,更重要的是人民得到了实惠,发展实现了突破,干部经受了锻炼,形象赢得了提升。我代表市四大班子向在创卫工作中付出艰苦努力、奉献心血汗水的各级干部和全市人民表示崇高的敬意。

郭瑞民说,“六城联创”成功,并不意味着提升城市建设管理水平到了终点。要持续巩固“六城联创”成果,把创建全国文明城市作为推动城市建设管理发展水平再上新台阶的主要抓手,真抓实干,再接再厉,力争用三年时间实现创建全国文明城市的目标。

郭瑞民强调,要凝聚共识抓创建。一要树牢创建为民的理念。和“六城联创”一样,创建全国文明城市的出发点和落脚点都是为了让我们的城市更

好,让人民群众生活得更幸福。要坚持以人为本、创建为民,坚定不移地把创建全国文明城市作为民生工程来抓,牢固树立宗旨意识,尊重市民主体地位,围绕满足人民群众日益增长的精神文化需求来抓创建,始终把人民群众不满意作为检验创建成效的根本标准,坚决反对形式主义、官僚主义。二要强化持续提升意识。提升城市文明水平是摆在我们面前的一项十分重要的任务。要在实现“六城联创”的基础上,进一步提高“优美环境、优良秩序、优质服务”水平,推动经济社会发展、城市建设管理和市民文明素质的全面进步,增强市强民富的“硬实力”和文明和谐的“软实力”。三要打造现代文明形象。要通过创建全国文明城市,巩固扩大党的群众路线教育实践活动成果,进一步密切与人民群众的联系,加深与人民群众的感情,营造全市上下齐心协力推动发展的氛围,切实增强信阳的综合竞争力和美誉度。

要遵循规律抓创建。一要严格创建标准。各级各部门要认真学习研究《全国文明城市测评体系》,严格对照标准,严格依据标准,严格落实标准,真正吃透标准要求,弄清目标任务,坚持问题导向,对照标准找差距,对照标准定措施,对照差距办实事,有的放矢地开展各项创建工作。二要注重统筹推进。要远近结合。现在能做的工作马上做,周期长的工作早动手,必须做而又难度大的工作要集中攻坚。要打牢基础。现阶段,信阳具备了加快发展的条件和优势,要按照省委省政府要求,把加快工业化、城镇化作为最突出的任务,以工业化和城镇化带动农业现代化,以信息化来提升工业化、城镇化和农业现代化,推动信阳经济社会更好更快发展,努力实现弯道超车、后来居上,夯实创建全国文明城市的物质基础。要抓住关

键。以践行社会主义核心价值观、落实好“文明河南”建设要求为切入点,围绕公共环境治理、公共秩序提升、公共设施完善等重点工作,大力推进精神文明建设,切实提升信阳的城市文明程度。三要坚持常态长效。要着力构建现代城市建设管理常态化机制体制,真正使“六城联创”的成果成为常态、阶段性创建的成果成为常态、各种创建工作的体制机制长效化成为常态。四要营造浓厚氛围。要加强宣传。充分利用各类新兴媒体手段,采用群众喜闻乐见的形式,开展丰富多彩的宣传活动。要搞好发动。充分发动是贯穿创建始终的关键环节。通过层层动员,使广大人民群众全面了解创建、积极支持创建、自觉参与创建。要迅速行动。创建全国文明城市要求高、标准严,涉及面广、工作量大。各个部门和单位要自觉承担创建任务,把工作尽快开展起来。

要强化责任抓创建。一要增强责任感使命感。创建全国文明城市是一项全区域、多层次、持久性的系统工作,事关信阳发展大局。要从战略和全局的高度,把创建工作放在贯彻落实“四个全面”战略布局中来认识,切实增强责任感和使命感,以勇往直前的信心和决心,坚决打赢创建全国文明城市攻坚战。二要把任务扛在肩上抓在手上。各级各部门要把创建全国文明城市工作纳入到年度工作计划、列为重点工作,按照《全国文明城市测评体系》的各项要求,认真履职尽责,主动积极作为,进一步完善上下联动、分工明确、责任到位、运行有序的推进机制,扎扎实实做好每一项工作。三要高标准高质量开展工作。坚决克服“差不多”思想,划清责任,严格督察,认真考核,一件一件抓落实,最大限度地发挥各方面的积极性,最大限度地整合资源,最大限度地凝聚合力,不折不扣地

完成好每一项任务。

市长乔新江在讲话中充分肯定了创建国家卫生城市取得的可喜成绩。他说,我市自2007年正式创建“国家卫生城市”以来,经过全市上下持续八年的艰苦奋斗,圆满完成了创建任务。回顾八年的创卫历程,我们始终聚焦民生需求,创出了幸福感;始终突出环境整治,创出了知名度;始终强化履职尽责,创出了新形象;始终服务发展全局,创出了竞争力。创卫的成功,倾注了全市人民的心血和汗水,体现了全市上下团结协作的精神,彰显了广大干部群众攻坚克难的能力。成绩归功于大家,荣誉属于人民。

乔新江指出,要认真总结创建国家卫生城市的成功经验。借鉴和运用好我们在创卫过程中积累的“必须树立为民创建的理念,必须坚持科学务实的方法,必须凝聚共创共建的合力,必须营造全民参与的氛围,必须建立严督实导的机制”等好经验、好做法,更好地推进城市创建工作。

乔新江强调,要全力争创全国文明城市。全国文明城市是含金量最高、最有价值的城市品牌。信阳通过多年城市创建具备了良好的物质基础、工作基础和群众基础,创建全国文明城市条件日益成熟。市委、市政府决定把创建全国文明城市工作纳入推进信阳科学发展的战略布局,并写进了今年的政府工作报告,全市上下要迅速把思想和行动统一到市委、市政府的战略决策上来,统一到创建全国文明城市的目标任务上来,以扎实有效的工作,推动我市文明城市创建工作再上新台阶。一要充分认识重要意义。创建全国文明城市,是持续提升城市综合竞争力的需要,是持续提升群众幸福感的需要,是持续提升信阳对外形象的需要。二要清醒把握当前形势。全国文明城市创建标准高、把关严,竞争越来越强,测评标准越来越高,考评程序越来越严,时间越来越紧,一定要正确研判形势,做到心中有数。三要突出抓好重点工作。严格按照市委、市政府的总体部署,迅速行动,切实在城市环境治理上下功夫,在文明素质教育上下功夫,在重要环节上下功夫,在群众性创建活动上下功夫,在营造氛围上下功夫,确保创建工作开好局、起好步。四要建立健全工作机制。要强化组织领导,落实目标责任,严格督察奖惩,全市上下牢固树立“一盘棋”思想,全民动员、全民动手、全民参与,凝聚创建合力。

会上,市委常委、市纪委书记刘金志宣读了《信阳市人民政府关于表彰创建国家卫生城市工作先进单位和先进个人决定》。市委常委、宣传部部长焦豫汝宣读了《信阳市创建全国文明城市工作实施方案》。市委常委、市委秘书长李水宣读了《关于成立信阳市创建全国文明城市工作指挥部的通知》。

参加会议的还有:市委各部委、市直各单位、中直和省直驻信单位主要负责同志及分管同志;浉河区、平桥区区委书记、区长;各县区宣传部部长、文明办主任;各管理区、开发区主要负责同志、分管同志及有关部门负责同志;中心城区各辖区办事处党工委书记、主任等。